

Bruxelles, septembrie 9, 2024 – European Brain Council (EBC), organizațiile sale membre, consiliile naționale ale creierului și 100 de parteneri de sprijin își mobilizează sprijinul pentru acordarea unei priorități sporite sănătății creierului în cadrul agendei UE privind sănătatea și cercetarea. Ca parte a campaniei No Health Without Brain Health (Nicio sănătate fără sănătatea creierului) îndeamnă toate părțile interesate, factorii de decizie politică și publicul larg să sprijine inițiativele politice esențiale care vor îmbunătăți în mod semnificativ sănătatea, cercetarea și îngrijirea creierului în întreaga Europă.

De ce este important:

Sănătatea creierului are impact asupra tuturor locuitorilor Europei. Provocările sunt fără precedent, fie că este vorba de căutarea continuă de remedii și tratamente pentru cei care suferă de afecțiuni cerebrale, fie de protejarea și încurajarea creierelor sănătoase pentru generațiile noastre viitoare. Abordarea sănătății creierului nu înseamnă doar gestionarea unei poveri, ci și abilitarea oamenilor de a prospera, contribuind la piețele muncii, la economii și la bunăstarea generală a societății.

Odată cu adoptarea mai multor planuri privind sănătatea mintală și tulburările neurologice, Organizația Mondială a Sănătății (OMS) a solicitat angajamentul statelor membre de a aborda povara tulburărilor cerebrale într-un mod coerent. Această atenție sporită acordată sănătății creierului, cercetării și inovării în domeniul creierului se reflectă în special în cadrul diferitelor inițiative europene, cum ar fi inițiativa „Sănătate mai bună împreună”, abordarea cuprinzătoare a sănătății mintale sau programul-cadru pentru cercetare și inovare „Orizont Europa”.

În ciuda tuturor acestor aspecte, ultimul raport al ONU privind Obiectivele de dezvoltare durabilă (ODD), publicat în 2023, nu înregistrează niciun progres în ceea ce privește combaterea bolilor netransmisibile (NCD). De fapt, ținta ODD 3.4 de „reducere cu o treime a mortalității premature cauzate de bolile netransmisibile prin prevenire și tratament” este departe de a fi îndeplinită(1). În acest context, Uniunea Europeană trebuie să se doteze cu un „plan pentru creiere” la fel de ambițios, similar acțiunii dedicate cancerului în ultimii ani, și să creeze un mecanism parlamentar robust, capabil să supravegheze transversal toate inițiativele actuale și viitoare, într-un mod coerent și eficient.

Obiectivele campaniei:

- Înființarea unui Intergrup al Parlamentului European privind sănătatea creierului și cercetarea: Acest intergrup se va asigura că sănătatea creierului rămâne un subiect central în discuțiile privind politicile UE. Obiectivul său este de a promova interacțiunile și sinergiile, asigurându-se că aspectele critice asociate cu sănătatea creierului și cercetarea creierului primesc atenția de care au nevoie, fundamentând în același timp elaborarea politicilor pe cunoștințe științifice bazate pe dovezi.

100 organizațiile fac apel la factorii de decizie politică să acorde creierului un loc mai important pe agenda politică europeană

No Health Without Brain Health

- Sprijin pentru planurile naționale și europene privind creierul: Campania pledează pentru dezvoltarea continuă a planurilor naționale privind creierul și a unei strategii europene cuprinzătoare privind creierul. Această inițiativă urmărește să promoveze economii sănătoase din punct de vedere cerebral și al bunăstării pentru generațiile actuale și viitoare, să sporească investițiile în cercetarea și inovarea în domeniul creierului și să îmbunătățească îngrijirea milioanele de europeni care trăiesc cu afecțiuni cerebrale, neurologice și psihice deopotrivă.

Alăturați-vă nouă:

Impulsul internațional și european actual privind sănătatea creierului reprezintă o oportunitate fără precedent de a determina schimbări politice concrete de care ar beneficia în mod direct toți cetățenii europeni, inclusiv milioanele de persoane care trăiesc cu o afecțiune cerebrală și familiile și îngrijitorii acestora, consolidând în același timp competitivitatea UE și rolul său de lider global.

Invităm toate părțile interesate, partenerii și susținătorii să se alătore acestui efort vital. Împreună, putem avea un impact semnificativ asupra bunăstării, sănătății și viitorului a milioane de europeni. Pentru mai multe informații și pentru a vă angaja să oferiți sprijinul în calitate de organizație, vă rugăm să vizitați [No Health Without Brain Health campaign page](#).

Contacte media:

Stephanie Kramer, Deputy Executive Director: stkr@braincouncil.eu

Hugo Hermantin, Communications & Advocacy Officer: hugo@braincouncil.eu

Despre European Brain Council:

The [European Brain Council \(EBC\)](#) este o rețea de actori-cheie din „zona creierului”, care cuprinde societăți științifice, organizații de pacienți, societăți profesionale și parteneri industriali. Organizație non-profit cu sediul la Bruxelles, misiunea sa principală este de a promova cercetarea în domeniul creierului, cu scopul final de a îmbunătăți viața celor aproximativ 179 de milioane de europeni care trăiesc cu afecțiuni ale creierului, mentale și neurologice deopotrivă.

(1): [Sustainable development demands brain health](#), Editorial, *The Lancet*, 18 September 2023.